

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад «Алёнушка» посёлка Эгвекинота»

АКТ

проверки питания в МБДОУ «Детский сад «Алёнушка» п. Эгвекинота»

На основании приказа МБДОУ «Детский сад «Алёнушка» п. Эгвекинота» от 25.08.2020 года № 134 «Об утверждении общественной комиссии по контролю за организацией и качеством питания воспитанников» согласно плану работы комиссии по контролю за организацией и качеством питания воспитанников комиссия (Истрашкина А.П., председатель комиссии, представитель родительской общественности; Щербинина М.Ю., представитель родительской общественности, член комиссии, Бондаренко А.С., представитель родительской общественности, член комиссии) составила настоящий акт о том, что 19 января 2021 года с 11.45 до 13.00 была проведена проверка организации и качества питания воспитанников на обед .

В ходе проверки комиссией была проверена документация. Особое внимание было уделено работе ОУ по новым СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения»:

- ежедневная меню-раскладка;
- ежедневное меню для родителей в каждой возрастной группе;
- Журнал бракеража готовой кулинарной продукции;
- Гигиенический журнал (сотрудники пищеблока).

На момент проверки ежедневная меню-раскладка была утверждена заведующим, подписана медицинской сестрой, поваром и заведующим складом.

Во всех групповых помещениях на информационном стенде для родителей было размещено меню с указанием наименования приема пищи, наименования блюда, массы порции и калорийности порции.

Гигиенический журнал работников пищеблока своевременно заполнен медицинской сестрой.

В журнале бракеража готовой кулинарной продукции своевременно сделана запись об органолептической оценке блюд, приготовленной на обед, результаты взвешивания порционных блюд, имеются подписи бракеражной комиссии.

Рацион питания на 19.01.2021 год соответствует фактическому меню. Комиссией было проведено контрольное взвешивание порционных блюд для детей от 1 года до 3 лет и с 3 до 7 лет :

Наименование блюда	От 1 года до 3 лет	С 3 до 7 лет
Салат из свёклы с сыром	50 гр	50 гр
Суп гороховый с гренками	150 гр	200 гр
Рулет с макаронами	130 гр	130 гр
Компот из сухофруктов	150 гр	200 гр
Хлеб	40 гр	40 гр

Выход готовых блюд полностью соответствует заявленному в меню-раскладке. Готовая продукция выдаётся с пищеблока в соответствии с графиком выдачи, утверждённым приказом от 31.08.2020 года № 143 . Младшие воспитатели обеспечены формой (фартуки, косынки, маски). Готовая пища доставляется в группы в специально отведённой промаркированной таре.

Во всех возрастных группах воспитателями созданы условия для организации питания и осуществлении дежурства по столовой, начиная со средней группы. В группах имеются уголки дежурных, график дежурства, атрибуты (фартуки для дежурных, салфетницы, хлебницы, скатерти).

Воспитатели всех возрастных групп воспитывают у детей желание участвовать в трудовой деятельности. В младшей группе (воспитатель Сайфулина Л.В.) побуждают детей к самостоятельному выполнению поручений, начинают формировать у детей умения необходимые при дежурстве по столовой: дети помогают накрывать стол к обеду

(расставляют хлебницы, раскладывают ложки). Отмечено, что дети самостоятельно уносят чашки по окончании еды, оказывают посильную помощь взрослым.

В средней группе (воспитатель Обухова Е.Н.) продолжает формировать у детей умение выполнять самостоятельно обязанности дежурных по столовой: дети аккуратно раскладывают, расставляют хлебницы, чашки, тарелки, раздают ложки, вилки). Отмечено желание детей дежурить, надевать форму дежурных, проявляют старание. Также, все дети по окончании приема пищи самостоятельно уносят посуду, стряхивают крошки с салфеток.

В старших и подготовительных группах дети добросовестно выполняют обязанности дежурных по столовой, умеют сервировать столы и приводят их в порядок после еды. Отмечено, что дети аккуратно сортируют посуду по стопкам, тем самым участвуя в совместной деятельности с взрослыми, оказывая помощь младшему воспитателю.

Воспитатели всех групп осуществляют руководство во время приема пищи детьми: следят за осанкой детей, за поведением детей за столом, за правильностью пользования столовыми приборами, обращают внимание на вкусно приготовленную пищу, докармливают детей, осуществляют индивидуальный подход. Однако отмечено, воспитатель Рубинская Л.Н. не всегда сообщает детям названия блюд, не ведет беседу о том, какие продукты были использованы поваром для приготовления блюд (предварительная работа).

У детей всех возрастных групп формируются навыки приема пищи: дети знают, что пищу берут понемногу, хорошо пережевывают, нельзя разговаривать во время еды, есть аккуратно, не крошить. Все дети пользуются столовыми приборами, салфетками, благодарят за еду, обращаются с просьбами к взрослым. У детей второй младшей группы только формируются навыки, им еще трудно не крошить, не разговаривать с полным ртом, правильно держать ложку. Отмечено, что не все дети аккуратно едят, допускают брать пищу руками. Воспитатели ведут ежедневную работу и продолжают совершенствовать навыки аккуратного приема пищи.

Рекомендации и предложения по организации работы: 1. Воспитателям всех возрастных групп продолжить работу по формированию навыков приема пищи, воспитанию культурно-гигиенических навыков у детей, согласно возрастных особенностей своей группы. В течение учебного года 2. Воспитателям группы второй младшей группы усилить работу по формированию навыков поведения за столом, продолжать совершенствовать культуру еды : правильно пользоваться столовыми приборами. В течение учебного года 4. Продолжать вести работу по взаимодействию с семьями воспитанников по данному вопросу. В течение учеб

19.01.2021 года количество питающихся детей составило 150 детей.

Общий объём пищевых отходов после приёма пищи на обед составил 6,2 л

Вывод :

- в учреждении созданы все условия для приема пищи воспитанниками;
- пища выдаётся с пищеблока согласно графику выдачи;
- санитарное состояние пищеблока – удовлетворительное;
- педагогами ведётся руководство за организацией питания в группах;

Рекомендации:

- продолжить контроль за организацией и качеством питания в детском саду;
- педагогам всех групп уделить особое внимание привитию культурно -гигиенических навыков у детей(постоянно)
- воспитателям постоянно следить за выполнением правил приёма пищи, ежедневно вести работу с родителями по организации детского питания дома, через беседы, консультации.
- довести до сведения родителей результаты данной проверки.

Председатель комиссии: _____ (Истрашкина А.П.)

Члены комиссии: _____ (Щербинина М.Ю.)

_____ (Бондаренко А.С.)